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szerkesztőség és Kiadónivatal: 

strada Gheorghe Baritiu 

(volt Mialoni-ucca) 4. szám. 

ÖGGEEN DEMOKRATA NAPILAP 

Föőszerkesztő: voToOzz GZIIA 

Előfizetési árak : Hetenként I 

havonta 45, megyedévre 130, 

félévre 250, évente 500 lej. 

EATODIK ÉVFOLYAM, 181. SZ. 
lév kerek 
a munkaprosram 
Azt mondják, hogy program 

várja az uj kormányt. A nem- 
zeti-parasztpárl mindenre kiter- 
jedő figyelemmel részletes mun- 
katervet dolgozott ki, ugy, hogy 
akárki jön, nem kell törnie a fe- 
jét : mit tegyen, hogy tegyen ?.. 
Nem ismerjük még a már 

elkészült programot, nem is kri- 
tizálhatjuk, mert nem kenyerünk 
a mindenáron való bakafántos- 
kodás. De annyít jóelőre leszö- 
gezünk: program ide. program 
oda, politikusoknak háttérbe kell 
szorulni az égető gazdasági 

kérdések megoldása előtt. 
Az ország népének zöme a 
legembertelenebb sorssal vias- 
kodik. Valósággal megálltak a 
közgazdaság régebben sem tul- 

,preciz gépezetének a kerekei. f 
Nem az a legény, aki a po- 

litika kacskaringósjáratu labirin- 
tusában Ariadne fonalának segit- 
ségével, vagy anélkül el tud 
igazodni, hanem az, aki minden 
kertelés és ravaszkodás mellő- 
zésével ujra mozgásba hozza 
a gazdasági élet rozzant masi- 
náját. Igenis : dolgozni, dolgozni, 
dolgozi akar ebben az ország- 
ban mindenki, aki most kény- 
szerü tétlenségre kázhoztatva 
teng-leng. Az iparos, a keres- 
kedő, a vállalkozó, a munkás, 
a tisztviselő, munkát és kenye- 
fet akar. És kik vannak hivatva 
atra, hogy gondoskodjanak a ! 
munkaalkalmakról? Kik mások, 
mint akiknek a kezébe került 
az országkormánykereke ? Nem 
Ehet és hem szabad az altalá- 
s világdekonkjunktura lep- 
épbe burkolódzni. Egy olyan 
pvágban, amelyben a fától a 
eik a széntől az aranyig bő- 
n van minden, józan előrelá- 
ssal és némi szakértelemmel 
eis ujra fürge cirkulációra 
et késztetni a közgazdaság 

Pangó vérkeringését. 
aa ez benne van a jóelőre 
lel zitett programban, halle- 
dga! Ha netalán kifelej- 
eket volna, kérjük az illetéke- 
eyel aplikálják még ezt az 

len pontot is beléjei 
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Titulescu nélkül is kormányt 
alakit Maniu 

feőer, Gogy a Daida kormány 
Maniu következőöőel, mer 

a nemzszeri paraszípári 

őszig marad, de utána csak 
f más kiufai nem falál 

Sikertelen maradt a Mathis Mndrás ellen inditott 
magyarpárti aknamunka 

Claj-Kolozsvár. Politikai körök- 
ben élénk izgalommal tárgyalják a 
közeljövő eseményeit. Ugyanis a 
Vaida-féle választási kormány misz- 
sziója lejárt és aktuálissá vált visz- 
szavonulása, hogy átadja a helyét 
egy végleges kormánynak. Azonban 
éppen ezzel a véglegés kormánnyal 
vannak nehézségek. 

Maniu nem akarja egyelőre 

átvemmi a miniszterelnökséget 

ésazt szeretné, hogy Mihalache 

vállalja a kormányelnökséget. 

Mihalache pedig szintén 

huzódozik ettől és Vaidára 

akarja átháritani továbbra is 

a kormányzás felelősségét. 

Ez az oka annak, hogy egyelőre ké- 
sik a Vaida-kormány visszavonulása 
és ezért merült fel az a terv is, hogy 
Vaida maradjon továbbra is kormá- 
nyon a késő őszig, amikor is azután 
Maniu átvenné tőle a hatalmat. 
Azonban Vaidával is nehézségek 

vannak. Egyrészt egészségügyi okok- 
ból akarja átadni a helyét a minisz- 
terelnök, másrészt pedig azért, mert 

mint ő állitja, befejezte misz- 
szióját ami a orga-kormány 
megbuktatásában és a válasz- 
tások levezetésébem állott. 
Vaida ugyanis kerülni akarja 
még a látszatát is amnmak, hogy 
müködése arra irányult volna, 
hogy miniszterelnök lehessen, 

mert a kormányzást tényleg csak 
azért vállalta, hogy Maniunak szol- 
gálatot tegyen, akivel évtizedek óta 
egy ífronton harcol. 

Tiz bomba 

Végeredményben, - és ez a po- 
litikai körökben kialakult általános 
vélemény, - 

nem marad más hátra, mint- 
hogy Maniu alakitsa meg a 
végleges kormányt. 

Ugyanis az a megoldás, hogy Miha- 
lache vállalja a miniszterelnökséget 
felmerülhetett ugyan, még pedig 
Maniu ajánlatára, azonban kivihetet- 
len, mert egy ilyen kormány megint 
odavezetne, hogy a párt erdélyi és 
regáti tfrakciói között surlódások tá- 
madnának, ami végeredményben a 
párt legyengülését idézné elő. Ezért 
Mihalache és a párt regáti vezetői 
azon a határozott véleményen van- 
nak, hogy 

Maniunak át kell vemnie a 
miniszterelnökséget, mert 

egyedül az ő személye jelenti 

azt az abszolut tekintélyt, ami 

mindenféle surlódási felületet 
kizár a mnemzeti-parasztpárt 
erdélyi és regáti frakciói 

között. 

Addig is, mig Maniu hajlandónak 
mutatkozik a miniszterelnökség átvé- 
telére, maradjon meg ideiglenes jel- 
leggel Vaida, aki mint Maniu és az 
erdélyiek bizalmi embere szintén van 
akkora tekintély, hogy elsimithatja 
az esetleg felmerülhető ellentéteket. 

Az általánosan kialakult vélemény 
szerint 

Maniu Kkénytelem tehát elvál- 
lalni a miniszterelmökséget, 
az azonbam memi jelenti azt, 

merény 
tet követtek elvasár- 
nap a hitleristák 

Berlin. Keletporoszországban és 
Schleswig-Holsteinban a sorozatos 

fegyver és robbanóanyag utáni ható- 

sági kutatások ellenére sem szünnek 

meg a terrorista merényletek. 

Kreuzburgban és Goldbachban 

4-4, Rösselben és Allenstein- 
bam I-1 bemba rebbbant, 

de az exploziók kis anyagi káron 

kivül egyéb bajt nem okoztak. Több 
helyütt voltak összeütközések is ne- 
hány sebesülttel, különösen Schles- 
wig-Holsteinban, A sziléziai Ratibor- 
ban revolverharc folyt a politikai 
ellenfelek között egy halálos áldo- 
zattal. 1 

hogy meglepetések nem jö- 
hetnek. 

Egyesek állitása szerint Maniu csak 
akkor hajlandó átvenni a miniszter- 
elnökséget, ha Titulescu vállalná a 
kormányban a külügyi tárcát. Ez 
azonban tévedés, mert Maniu jól 
tudja, hogy Titulescu mint londoni 
követ többet használhat hazájának 
és kormányának, mintha idehaza 
ülne. Nincs kizárva azonban, hogy 
Titulescua fogja mégis irányitani 
Londonból a külügyminisztériumot. 

E héten igazolják 
Máthis András 
mandátumát 

Részletesen beszámolt már a Mai 
Világ arról az aknamunkáról, amelyet 
Gyárfás Elemér és Sándor József 
magyarpárti szenátorok fejtettek ki, 
hogy megsemmisitsék Máthis András 
a Magyar Gazdasági Szövetség ud- 

1 varhelymegyei szenátornak mandátu- 
mát. Gyárfás Elemérék a legaljasabb 
rágalmakkal állottak elő és mikor 
a szenátus plénuma ennek ellenére 
is igazoini akarta a mandátumot, 
Máthis András tiltakozott ellene és 
kijelentette, hogy csak akkor fogadja 
el a mandátumot, hogyha kiküldenek 
egy parlamenti vizsgálóbizottságot a 
vádak kivizsgálására, mert azt akarja, 
hogy mindenki győzödjön meg róia, 
hogy milyen aljas rágalmakkal akar- 
ták elütni mandátumától. Máthis 
András erélyes fellépésére a szenátus 
vizsgálóbizottságot küldött ki, amelyik 
előreláthatólag e héten befejezi 
munkáját és elkésziti jelentését. A 
kiszivárgott hirek szerint 

már most megállapitást nyert 
az, hogy azokból az állitások- 
ból, amelyekkel Gyárfás Ele- 
mér és Sándor József megpe- 
ticionálták Máthis mandátu- 
mát, egyetlen szó semu igaz. 

Rövidesen kiadják e tárgyban a 
parlamenti vizsgálóbizottság jelenté- 
sét és akkor ország-világ előit nyil- 
vánvalóvá válik Gyárfás és Sándor 
hazugsága. Sándor József azzal az 
állitással próbált hatni a plenumra: 
„ha állitásaimat nem tudnám bizo- 
nyitani, levonom a konzekvenciát 
és lemondok szenátori mandátumom- 
ról", Tessék, most itt az alkalom: 
Várjuk Sándor Józsei lemondását.
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modernül, tartósan 
demn kivifelben készii ( imtáblá 

Elfogták a hires rabló- 
sz i M H Áz 1 

vezért, aki sajáf autóján 
: E an 

ment rabolni ÉS FILM 

Prága. A morvaországi csendőr- 
munmunnnninmnnmákii 

ség szenzációs fogást csinált. Letar- 
Cate electri c hi 

tóztatta az európaszerte körözött 
aie rica fe. 

hítkedt rablóvezért - Gründ lst- 
Erkölcsdráma a párisi éjszakai élet- 

vánb akinek rablóbandája az utóbbi 
vől. Marlene Dietrich Willly Forst, m 

időben több mint 300 rablást és 
Csak felnőtteknek. 

betöréses-lopást követett el. A rab- 
Szenzációs filmattrakció kerül be- v 

lővezér fényüzően berendezett villá- 
mutatásra hétiőtől a Szinkör mozgó- bi 

bDan lakott és saját luxus autóján 
ban. Vetitéste kerül Cafe Electric m 

ulazott cínkos iársaival egyült a 
erkölcsdráma 11 felvonásban, a fő- 

büntények szinhelyére. Büntársait 
szerepekben Marlene Dietrich és b2 

még nem sikerült elfogni. 
Willy Forst. Érdekfeszitően izgalmas ja 
cselekmény keretében tárul a néző vá 

g e z e elé ezen a filmen Páris éjszakai 

Ausztriában akcióba áá ie igga A m csak a felmőek té je 

r settz. m szére van engedélyezve. Előadások 

léptek a hitleristák: 1I MEGSZÜNTETIK 
naponta fél 4, fél ő, fél 8 és este u 

sebesülés, lapelkobzások - fél 10 órakor. : 

Bécs. A horogkereste eze mi az amerikai szesztilalmat :Szinkör Mozgó heti műüsora : 

átcsapott Auszíriára is. árintiai Pári Ahan h i Ea l Hétfő, kedd, szerda és csütörtök d 

. ris Amerikában biztosra veszik nek tartják, hogy a szesztilalom fel- : . 

Treibachban a szocialista gyülést - szesztilalom megszüntetését. Több oldása után az európai borárak vi- 3 u. fél 4, fél 6, fél 8 és este fél 10 

nemzeti szocialisták támadtak meg. ametikai szállodaigazgató Francia- harosan fognak emelkedni s igy az grakor Cafe electric erkölcsdráma 

Négy ember sulyosan és két köny- és Németországba utazik s a jelen- amerikaiak jól számitanak, amikor báris elstakátnak világából 1e 

nyebben megsebesült, A rendőrség legi alacsony orárakra való fekint eesésíről oskodnak a szükség- [jene Diettieh és Willy Forst. Csak be 

elkobozta a nemzeti szocialista tettel nagyobb borkészleteket kötnek ! let fedezéséről. felnőtt észé bi 

le. Oazdasági körökben kétségtelen- I -- 74 felnőttek részére engedélyezve, 

Deutsch- Österreichische Tageszeitun- : At Hangos Miki-Mauss burlesc. Hely- eg 

got, mert zavargásokra izgatott. Ha- 
árak: 10, 20 és 30 lei. i 

. ) i .. : . ) - 
! ! - , 

pá adót t Orkánszerü fossz enritömunkis Mezgó műsora: 
meg arra az esetre, ha tovább foly- anemyorki főzsdén táttán, szerdán é reiykta 

tátná uszitásait. Habicht kiutasitásá- 
000 

dete gránook élet x he 

ua . vény cse a rosz emigránsok életéből, 8 fe- 

val foglalkozó cikkei miatt elkoboz- Fél óra alatt 600.000 részvény cs rélt g zdát ! jezetben. - Főszerepben: Mady 

ták a Wiener Mittagot is. Elkoboz- London, A newyorki tőzsdén or- lásának, aminek eddig még semmi- Christians Livio Pawanelli és 

ták még a Wiener Allgemeine Zei- kánszerü hossz söpört végig olyan féle bizonyitékai nem jelentkeztek. Al Willheim Diterle. Müsor el tt a el 

lungot is az osztrák valutát érintő vételkedvvel, aminőre az ütóbbi há- Wallstreet szakértőinek egy része - legujabb hiradó. E 

ung . rom év alatt nem volt példa. Mint- e forrás szerint - a szilárdulást a ha 

cikkei miatt. egy félóra alatt hatszázezer darab páratlan sajtópropagandának tulajdo- Opera mozgó 

részvény cserélt gazdát és a márcee ui mások 
szerint viszont a piac n 

cCemond a lengyel junius hónapokban szenvedett árto- e őre számoit a kormány ujabb hi- üt 

Ts i * iyamveszteségeknek mintegy hatvan teliníflációs törekvéseivel, amelyekben 

külügy miniszfer ágaléka megtérül. A NewWyork Eve- a Federal Reserve Board és a re- Munkanélküliek u 

London. Diplomáciai körökben el- ning Post pénzügyi szakértője sze- konstrukciós hitelintézet vezető sze- Németül beszélő hangos vigjáték b 

terjedt hirek szerint Zaleszki lengyel rint a tözsde szilárdsága nem tuláj- ! repet fognak játszani. Föszereplők : 1 

külögyminiszter közelebbről vissza- donitható a gazdasági helyzet javu l 
en 

vonul s utódja a külügyminiszter- kér a i pPat 4 Patachon 

ségben Palekljelenlegi moszkvai len- 
; 

Előadások : fél 4, fél 6, fél 8 és fél 0 

gyel követ lesz. Csék helyett fejbeverést Elsülyedt egy gőzös: 10 órakor. 

z é ; 20 maftróz Nincs külön repülő és segély bélyeg rel 

HA NEM FÉC ÖN kapott a 600 éves szatir éz a tengerbe csátlot nepüló és egélj pe 

az igazságtól Cluj-Kolozsvár. B. E. hatvanéves fulladt ; 

z ijósolassom hóstáti földmives a Kövespadon pPáris. A spanyolországi Vigo ki- Erglyben elsőnek beren 

rlkmid szénaboglya mellól magához hivia ben elsnlyedi 22 lónyi legénységé- Elsm sssset tsit 
és születési évét, Sz. F.-né fiatal menyecskét, hogy bDől csak ) i nyi legénységé- memeeteeeee........ 

megmondomÖn- ; . . csak ketten menekültek meg. 2 világcsoda, egyszerre 22 felvonásban 

mek multját, je- segitsen „az ujját bekötözni". Az 

lenjét és jövőjét. asszony készségesen odament, de Ifélet előtft a Memel- A CSABITŐ 

minnzbaisazítom ekkor az öreg ember erőszakoskodni, Konflikfus ügye Kalandor dráma a mexikói spanyolok 

ügyében : üzleti, kezdett. Sz. F.-né védekezés közben B i Há ; ; : Főszerentáb öloe áb ica 

er. házasság, felkapolt egy heverő D é Berlin. gában a nemzetközi enk ose vica, H 

szerelem. válás, elkap gy ever otot és azzal biróság a hét közepén fogja kihir- na is el 

stb. biztos kibontakozáshoz vezetem. többször fejbeverte az öregembert, detni döntését a Memel-kontliktus BOLDOG NADOI 

Cimezze: Psyhografologa Auto-
 akit sérüléseivel ! h ügy ében 

. 

rizata Ciuj, Cal. Feleacului 8 
V 8y0 san orvoshoz . Revü vigjáték 12 felv. Fősz. 

Mellékeljen 15 lei ostabélyeget -kellett szállitani. A hatóság az Sanet Gaynor, Charles rarrel ke 

Fegadott s asszony feljelentésére bünvádi eljá- Százbeipenezer ni .2." ek9 t 

scsoscs c rást inditott a póruljárt szatir ellen, bányamunkás .tr 

Ugyan hova siet oly nagyon eb- szeméremsértés és erőszak kisérlete szirájkja ! ó 

beni a melegben ? En bizony miatt. Brüsszel. A bányamunkások szak- Magyar Sziház aca a A 

Kerekes bácsihoz szervezete szrájk melleit dömtolt. k 

megyek ebédre, mert E 6élfen dönfenek a fagaetvetzet ayáyamunkás nem élőadáátk 1él . 6, és fél 10 

3 fogásos ebédért csak 20 Dirodalmi gyülés 
caie Tlectri c 

Lelt fizetek nála, a vacsordt egybebivása fölötft Nemzetközi z 

pedig 12 Lelért prédálja Berlin. Von Papen kancellár egy I ádió-konferencia fószerepekben. Marlene pDietricl k 

(Erzsébet ut sárkán) hetes távollét után utban van a Saar- Páris. Madridban az ősz folyamán wWilly Forst M 

og o-a oAozo- területről kpedin, ahpvá regkel a nemzetközi rádió-unió konferenciát Csak felnőtteknek 

.. . . megérkezik. olyamán várha tartanak, amelyen többek között végle- . lesc 

A „Mai világ hirdetései döntés afelől, hogy az uj birodalmi gesen le fogják tárgyalni az éurópai Kiezeat M 

a legeredményesebbek ' gyülést mikorra hivják össze. I Hullám-elosztási tervet. E 
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Hosszu magánki5aligatáson 
frogadíta a király Dr. DopDalér 

polf pénzügyminisszferf 
Bukarest. Politikai körökben nagy 

feltünést keltett, hogy vUfelsége II. 
Károly király magánkihaligatásra hi- 
vatta Dr. Pop Valér volt igazságügymi- 
nisztert, Az audencia több mint más- 

tfélórát tartott. Őfelsége az audiencia 
tartama alatt részletesen érdeklődött 

mengto. 

Sulyos büntetést ró a munkaadók- 
raaz ujrokkantbiztositásitörvény 
ha nem teljesitik az előirt rend- 

szabályokat 
Ujabb terhek a megnyomoritott iparra és kereskedelemre. 

Mennyit kap és mennyit fizet egy alkalmazott. 
Szigoru rendszabályok 

Tilos a házasság az uj 
bécsi felhőkarcoló 

lakóinak 
Bécs. Az osztrák főváros első fel- 

hőkarcolója, amely 16 emelet magas 
lesz, a közeli hetekben teljesen el- 
készül. Az uj felhőkarcolóban csakis 
magányos emberek kapnak lakást. 
Bécsben rengeteg nagy üres lakás 

van, mert az elszegényedett nép nem 
birja a háboruelőtti nagy lakásokat 
megfizetni. Magányos férfiak és nők 
kénytelenek voltak butorozott szo- 
bákban lakni, mert egy személyes 
lakás nem igen volt az osztrák fő- 
városban. 
A Herrenstrasse-i felhőkarcoló bér- 

leti szerződései nem engedik meg, 
hogy a lakók megházasodjanak, amig 
a házban laknak. 

Megrendszabályozzák 
a garázdálkodó 
moftorbiciklistakat 

Cluj-Kolozsvár. Az utóbbi idő- 
ben Kolozsvárt elterjedt a motor- 
biciklisport és ezzel egyídejüleg 
egyre több panasz hangzott el a 
lakosság köréből a motorbiciklisták 
ellen, A fegyelmezetlen motorosok 
nyitott kipufogóval, őrült sebesség- 
gel száguldoznak Kolozsvár uccáin 
és különösen éjjel gépfegyverlővések- 
hez hasonló zajjal riasztották a bé- 
kés lakosságot, nem beszélve arról, 
hogy meg nem engedett sebességü 
száguldozásukkal örökös életveszélyt 
jelentettek a közlekedőkre,. A rend- 
őrség forgalmi ügyosztálya most, 
helyesen megrendszabályozta őket. 
A rendelet értelmében Betiltották a 
motorosoknak, hogy a Monostori- 
uton, a Főtéren, a Ferdinand király- 
uton kényük-kedvükre szorakozás- 
ból száguldozzanak. Tilos a város- 
ban nyitott kipufogóval, meg nem 
engedett sebességgel haladni és kü- 
lönösen tilos motorbiciklizni a vá- 
rosban este 10 óra után. A rendőr- 
ség figyelmezteti a motorbiciklistá- 
kat, hogy azoknak, akik áthágják a 
rendeletet, elveszik a forgalmi enge- 
délyét és biróság elé állitják. 
---------...... 

Varalni Induló 
L oivasúink 
TIGYELMÉBE! 

Ha akár rövidebb, akár hosszabb időre 
elutazik és közli velünk uj cimét a 
2Mai Világ--ot utánaküldjük. Nem szükséges tehát elutazása miatt be- 
züntetni a lap vásárlását, csak arra 
kérjük, hogy az alábbi szelvényt lehe- 
őlég élutazása előtt 2-3 nappal töltse 
ki és egy levelezőla pra ragasztva 

küldje be hozzánk. 

Név 

Régi cim 

Új cim 

Mikortól meddig 
- 

vágandó és levelezőlapra ragasztva vetlenül postán beküldendők MAI VILAG Cluj Str. Gh. Barifiu 4. 
Biztonság kedvéé rt ne a kihordóval tessék megü- Zemni a cimváltozást. 

Claj-Kolozsvár. Mint már jelen- 
tettük, a Munkásbiztositő Pénztár 
nyugtakönyveket fog kibocsátani, me- 
lyekbe minden héten egy darab há- 
romejels bélyeg ragasztandó. A bé- 
lyeget a munkaadónak kell a Mun- 

a bélyeg értékének ötven százalékát 
az alkalmazottól levonhatja. Annak 
a munkaadónak, aki nem veszi meg 
alkalmazottai részére a nyugtaköny- 
vet, vagy, aki nem ragasztja be abba 
pontosan a bélyegeket, teljes egé- 
szében kell viselnie a hátralékban 
maradt bélyegek költségeit, ezenki- 
vül pedig büntetésképen meg kell 
fizetnie mégegyszer mindazon bélye- 
geknek értékét, amelyekkel alkalma- 
zottai hátralékban voltak. Azt a 
mnnkaadót, aki letépi a nyugtaköny- 
vekről a bélyegeket, a fentemlitett 
büntetések kétszeresével büntetik és 
ezenkivül egytől négy hónapig ter- 
jedhető fogházra itélhetik. Ha a biz- 
tositott követi el ezt a vétséget, ak- 

Bukarest. Beszámoltunk arról, hogy 
a Casa Autonomá a Monopolurilor 
tárgyalásokat folytat abban az irány- 
ban, hogy Románia is bekapcsolód- 

jék Magyarország sóellátásába, sőt 

már egy 500 vagonos próbaszállitást 
is eszközölt kielégitő eredménnyel. 

A romániai só térfoglalása Magyar- 
országon megelégedést váltott ki a 
a román gazdasági körökben. 

Annál nagyobb meglepetést kelt, 
hogy a román só mégsem fog ma-. 

ILK 
uj selyem és női divatüzlet. 
Selyem anyagok a legjobb gyárt- 
mányok, legujabb szövésekben 
az összes divatszinekben olcsó 
árak mellett kaphatók 

Hidessen a „MAI VILAÁGban. 

Msú lestés és vegyüszitáshan Cijon az JIIII" vezel 

MAI VILAG 

kásbiztositónál beszereznie, azonban 

II 

mentálásokra adott alkalmat 

kor az emlitett pénzbüntetések két- 
szeresével sujtják. 
Az a biztositott, aki anélkül, hogy 

teljes munkaképességét elvesztené 
huszonhat hétig beteg volt, ennek a 
huszonhat hétnek eltelte után nyug- 
dijban részesülhet, mindaddig, amig 
munképes lesz, abban az esetben, 
ha legalább kétszáz hete fizetett 
nyugdijjárulékot. A nyugdijhoz való 
jog megszünik, ha a biztositott kész- 
akarva idézte elő rokkantságát, vagy 
pedig, ha az egy, a biztositott által 
elkövetett és biróság által bebizo- 
nyitott büntényből származik. A rok- 
kant nyugdijhoz való jog megszünik 
abban az esetben, ha a biztositott 
annak ellenére, hogy már kétszáz 
ihrulékot befizetett, Egy év alatt 26 
hétnél többet nem fizet be. Az alap- 
nyugdij, amelyet a biztositott kap, 
kétszáz befizetett hét után 500 lej. 
Ezenfelül két lejt kapnak minden 
bélyeg után, amelyet a kétszáz hé- 

Megő6iusulf a romániai só 
magyarországi exporíja 

ten felül fizettek be. 

gyarországon megjeienni, Ugyanis 
Magyarország 500 ezer métermázsa 
buzát adott el kompenzációs alapon 
Németországnak s ennek a buzatétel- 
nek kompenzációját vegy- és gyógy- 
szerek mellett éppen a só alkotja. 
Németország eddig is szinte 100 
százalékban fedezte Magyarország 
sőszükségletét és ennek az egyez- 
ségnek célja nem más, mint a len- 
gyel és román só előretörésével 

dechin 

szemben biztositani a status duot. 

SIILKK 
selyem és női divaltüzlet. 
Cluj, Str. Universitátii . Első 
Erdélyi mizt. Int. Palotájában. 

Crep- lei- S, IG0 

az erdélyi közállapotok iránt, majd 
felvilágositást kért Dr. Pop Valér 
elaboratumáról, amely a romániai 
gazdasági válság megoldását célozza. 
A Dr. Pop Valérra kitüntető esemény 
politikai körökben széleskörü kom- 

3 

Szállitsák le a 
Diaci helypénzeket 
Clauj-Kolozsvár. A kolozsvári piaci sátrasoknak sulyos sérelmét képezik a magas helypénzek. A város naponta 3 lejt szed négyzerméterenként az árusoktól, ami végeredményben azt jelenti, hogy ezek a szegény embe- rek, akik a legnagyobb nehézségek- kel küzdenek, hogy megkeressék a 

mindennapi szükös betevő falatjukat, 
havonta 800-900-1000 lejeket fi- zetnek egy-egy sátor után helypénzt. 
z az összeg tulmagas. Egy akkora helységet, mint amennyit a sátor je- lent, bárhol bérelhelnének ezért a pénzért. 
A piaci sátras ezenkivül még kény- 

telen elviselni az időjárás viszontag- 
ságait is amellett, hogy drágán meg- fizet a helyért. Áz interimár bizott- ságnak tárgyalás alá kell vennie a 
helypénzek ügyét és azokat a mai 
viszonyoknak megfelelő összegre 1 
kell szállitani. É 
e mmmmmenl 

Egy hercegnő 
revolveres féltékeny- 
ségi drámája 

Páris, Champs Elysée elegáns ne- gyedében tegnaáp véres féltékenységi 
dráma játszódott le, mely nagy fel- 
tünést keltett. Manfour 32 esztendős elvált egyiptomi hercegnő, Fuad 
egyiptomi király rokona, párisi laká- 
sában már régebben keleti tea-szalont 
rendezett be, amelyet a párisi szóra- 
kozni vágyó előkelő társaság tagjai 
erősen látogattak. A hercegnő és 
egyik vendége, Leger 40 éves nagy- 
iparos között szorosabb kapcsolatok fejlődtek ki. A hercegnő azonban 
nem bizott barátja hüségében. 
Tegnap délelőtt lakásán felkereste, 

hogy szemrehányást tegyen neki vi- 
selkedése miatt. 
A nagyiparos azt válaszolta her- 

cegnőnek, hogy a vita nincs inyére 
és félreérthetetien módon lakása aj- tajához vezette. Ebben a pillanatban 
a hercegnő revolvert rántott és rá- 
lőtt barátjára. Azután Manfour her- 
cegnő maga ellen forditolta a fegy- 
vert és szivetájékára lőtt. A félté- 
keny egyiptomi hercegnő oly sulyo- 
san sebesült meg, hogy állapota fel- 
jesen reménytelen s az orvosok ki. zártnak tartják felépülését. Leger se- 
besülése nem életveszélyes. 

aaa 

Polislahaal! 
za o 

Biztos hatásu, üvegje 

25 Lei, kapható 

C. Demefer 
gyógyszertár 

Calea Mofilor ? a 

megyeházzal szemben :-: e 

eke 
zmomomozma 

AZUGAI 
Sörkertben 1 pohár sör 7 lei 

A KORONA 
vendéglőben 

mindennap frissen csapolt azugai sör van 

Gyár: REGELE 
Fiókok: Strada 
Regina Maria I1., Cal. Motilor 112. 

Tulajdonos: ESZTEGÁR 

seeseenesezesenn 

FERDINAND i3s 
Baritiu 2., Strada
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HALÁLOS CSÖND ... 
az, amely megülte az eddig izgalmaktó

l 

fütött nyugdijas lelkeket. Ugy tetszik, 

mint amikor a kánikula hevében te
l- 

jes szélcsöndben bágyadtság vesz 

erőt az emberi szervezeten, jeléül an-
 

nak, hogy vihar közeledik. 

Az a mélységes csönd is, mely a 

nyugdijíronton egy idő óta észlel- 

hető, a közelgő vihar kitörésének a 

jele, amikor a viharzó szenvedélyek 

majd olyan elementáris erővel fog- 

nak kirobbanni, amelyek pusztulást 

hozhatnak jelenre és jövőre egyaránt. 

A Mai Világ, mely élénk figyelem- 

mel kiséri az eseményeket, s állandó 

összeköttetést tart fenn ugy a nyug- 

dijasokkal, mint az ügyeiket intéző 

fővárosi és helyi hatóságokkal, - 

több izben rámutatott arra a meg- 

dönthetetlen igazságra, hogy az a 

közömbösség, amellyei a nyugdija- 

sok és vezetőik az eseményekkel 

szemben viseltetnek, végzetes kárára 

van ugy az összeségi, mint az egyéni 

érdekeknek. 
Egy mozgalmat, mely hosszu évek 

sérelmeit és jogtalanságait van hi- 

vatva orvosolni, nem lehet és nem 

szabad a személyes érdekek és el- 

lentétek mocsarába fullasztani. 

Éppen azért e helyen ismételten 

kérjük ugy a nyugdijasokat, mint a 

kétfelé szakadt nyugdijas egyesület 

vezetőit: vegyék végre elő a jobbik 

eszüket és szófecsérlés és meddő vi- 

fatkozások helyett lássanak a komoly 

munkához. Higyjék el nekünk, hogy 

a nyugdijasok helyzete jelenleg any- 

nyira megköveteli a komoly össze- 

tartást és a férfias elhatározást, hogy 

annak elmulasztása örökre helyre- 

hozhatatlan következményeket vonna 

maga után. 

Hogy egyebet ne emlitsünk, első- 

sorban a készülő nyugdij-egységesi- 

tési törvény, melyet a nyári szünet 

után összeülő parlamentnek első és 

legfőbb feladata leend megalkotni. 

Kérdjük, hogy a nyugdijas kon- 

gresszus által a törvényhozáshoz fel- 

terjeszteni határozott memorandum- 

mal mi van? Vagy az is a sok mun- 

kával és fáradsággal megalkotott 

alapszabályok sorsára jutott ? ! 

Mindenesetre legelső teendő anyug- 

dijas közgyülés mielőbbi összehi- 

vása, amelyen a vezetőség számol- 

jon be eddigi müködéséről, valamint 

az esetleges egyesületi vagyonról. 

Nyugdijas kartársaim pedig hall- 

gassanak a jó szóra : Az összetartás 

erőt és életet, a széthuzás pedigha- 

lált jelent!... 

Eredeti külföldi mode- 

lek raktáron aklakitá- 

sok olcsóm és gyorsan 

készülmek az 

AIDA Mosko- 
vits kalapszalonban 

.................
. 

Höléveim, kérek egy próbát 

francia hajfestésből 
örökhullámositásból 

roDon SALON scsl 

Cal. Victoriei 2. (Kossuth Lajos-ucca 

occsó ÁRAk! 
eessescssesv 

E rovatban minden szó 1 lel. 

legkisebb apróhirdetes 10 lej. -
 

vastagabb betüvel 

ÁLLÁSTKERESŐK FÉLÁRO 

MIRDETHETNEK. Az apróhird
etések dija előre fizetendő. 

edve ? lei. A 
N 

LAMÁSOK 
ennemmam 

Két kicsi szoba és konyha olcsón 

kiadó Cim: Erzsébet fülrdő udvarán 

Eladó sarokház belvárosban üzlet- 

helységekkel, kétszoba konyhás lakás 

Trefort u 20 296.000 

Meresek szeptember esetleg október 

efsejére a belváros közelében egy szoba, 

konyhás lakást, cimeket „pontos fizető 

jeligére a „Dante" kölcsönkönyvtárba kérek 

Misebb és nagyobb 2 szoba konyha 

kiadó augusztus 1-re. Arpád-ut 36. 

Három szobás komfortos lakás G 

Baritiu 16 szám alatt aug. elsejére kiadó 

Értekezni az udvarban. 

Kiadó szép 4 szobás lakás mellékhe- 

lyiségekkél Bethlen-u. 9a. 

Miadó két szoba és egy szoba 

konyhával vagy anélkül. Calea Mofilor 45. 

Egy szoba gonyha kiadó, augusztus ! 
1I-re kiadó Apor u 9. 

Egy szoba konyha, speiz, kiadó. 
Str, Uzina Electrica 13. 

(5p0 rttelepmelett.) 

Külön telekkel szoba, konyha, há- 
romhavi bér előre, 700 lejért kiadó. Strada 

Petru Rares 75. 

ADÁS-VÉIEt 
.. 

KIRÁLY Széchenyi tér 14. 

Schidlor spanyol. angol, német
, olasz, 

román nyelvtan, kereskedelmi levelezés, 

Baedecker Konstantinapoly stb. Kön
yv po- 

tomáron. Szentlélek-utca 2., kapualatt 

balra, Délután. 

Eladó használt pléhfedél alapdeszká- 

zattal. Str. Radu 1. 

Rösendorfer zongora, jó karban, 

olcsón eladó. Malom-u. 28. 

Aranyért legtöbbet fiz
et ORA- 

legmaga- 
Arany és ezüst beváltás Főpostával sabb árban „orlow-nál. 

szemben. 

párnák montirozását elvállalom. 

Databonként 60 lei. 

Kövespad u. 14. (hátsó lakás.) 

Eladó ház, Szoba és konyhából álló 
uj ház 10 évi adómentességgel, Str. P

etru 

Rares 75. 

Legmegbizhatóbb aranybevál
tás 

Bolder ékszerésznél, Malom-
u E 

IEVELEZES 
mnemt 

internationalá de corespondentá particu- 

lará Washington U. S. A. Vreiu inscri
erea 

mea in acea societate rog lamurirea
. 

La redactia ziarului rog ráspuns aub 
L. C. 

Un Domn sau Dná membru i
n societ.. 

öÖzv. nyugdijas asszonyok. Ki
 volna 

hajlandó nyugdijas asszonnyal társulni 

kevés pénzzel privát kosztadáshoz. cim 

a kiadóban 

A PARK 

szanatórium 

gözfürdőjében 

Monostori ut 0? sz. gőz 

és Kádfürdő ára 30 lej 

Pedikür, maissage 15 lej. 

Rendeij2 meg a 

az éves, érettségizett nőtlen perfect 

román, magyar, szerény dijazásért irodai, 

portár, tiszttartó (ogorát) állást keres. 

Cim: Pokol Aurel sír. N. lorga No. 6 

(Szabó üzletben) 

KÜLÖNTÉLÉK 
nennemgtna 

z divatkülönleges Szabó Jenő magyáruháza) 
Calea Reg. Ferdinand (Wessel nyi-ucca. 

5. Telefon 579. 

konyhafel- 
Moskovits és Társa konyé 

cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca 

evőeszközök Calea Regele Ferdinand. 
Fő- 

postával szemben. 

Kész férfiruhák áru- Neumann M. KÉSz Uriszabóság. P. 
Unirii Főtér 14 szám. 

Egy jobb fiu órás és ékszerész ta- 

nulónak azonnal felvétetik „Record" ék- 

szerész. Calea Bictoriei 1- 

ToRD AI rizlingbor kivi- 

telre 12 lel „Vadászkürt (volt 

eyörke-vendégiőben Óvár) 3 
fo- 

gásos ebéd étlap szerint 20 lel. 

Malom ucca elején szép nagy 
üzlet- 

helység kiadó. Cim a kiadóban. M 

volt kávéház és szállo
da tulaj- 

donos elsőrendü munkaerő ha 

sonló szakmábam üzlet
vezetői ál 

lást keres Leveleket „R
eprezem- 

tativ külső" jellegere a 
Kiadóba 

Kkér. 

márom éves magas, tö
rpe ró- 

xsák, szalviák, petoniák,
 pelár- 

goniák, begoniák, lobé
liák, ver- 

bénák, mindenféle növ
ények Ki- 

Koszoruk, csok- ültetése dijtalan. 
kerti fenyők rok, vágott virágok, 

pálmák, legolcsóbban s
Szathmáry 

kertészetében, Str. Grigorescu 

GRákoczy-ut) i3-15. T
elefon 730 

Gépajurozást, plisszirozást olcsó 

árban készit Széchenyi tér 23 ajt
ó 3. 

albál 
Figyelem ! Dávid Ferenc uccai ócska 

ruha özletemet Szécshenyi tér 31 alá he- 

lyeztem át, 

ALKALMAZÁS 
önnutaa memaanamnaa 

AKVIZITÖRT keres a 

azonnali alkalmazással. 
NYOMWDAI 

„MAI VILÁG", id tél t 

Gyermektelen házaspár házmester 

álási keres viz és villanyszerelő 

a Cim a kidóba 

Molnársegéd, fiatal, nőtlen
, bárhova 

ajánikozik szakmájában. Jara jud. 
Turda. 

Benedek Béla. átközy aöt 
Technikus nő, ki minden munkát ért 

(kaucsog, arany, danubia) allást 
keres. - 

Ajániatokat a kiadóba „Téchnikus" jeligére 

Mosást vállalok. Házhoz is megyek. 

Tőthné, Deák Ferenc-utca 26. 

eteg társakat keresek egy gyógys
zer 

megvételére amely külső vagy belső be- 

tegségeket sikerrel gyógyit. Cimek bead- 

hatók (óvár) Ipartestület ház. hölgyfod- 

rász üzlet. rasz uze. 
vidéki nagyobb város legforgalma- 

sabb főterén legmodernebb igényekkel 

felszerelt hentes és mészáros üzlet több 

évi bérlettel együtt más foglalkozás miatt 

olcsóo átadó. Globus iroda Főtér 76 

Tg. Mures 

Egy jócsaládból való megbizható, 

kizárólag tisztességes mulfu, fiatal leány 

kerestetik vidéki városba élelmiszerüzlet
be 

kiszolgálásra. Előnyben egy árva amely 

családias elbánásban részesülre. Aján- 

latokat a kiadóhivatal továbbit,
 

Üvegfal 5xő méteres eladó. Értekezni 

„Mcu UDilág"-o1! Egyetem u 3. a, templom melle
tt. 

Hird essen a Mai UVilágban 

- Hagyjuk ezt, - mondta Joze- 

fin. Néha őrült félelem fog el, hogy 

ez a komédia rosszul fog elsülni, 

mert rá fognak jönni arra, hogy 

nem vagyok a hergeg lánya. 

- Nem kell félned! 
- De félek. Nem emlékszel, az 

öreg herceg azt mondta rám a ha- 

lála előtt. hogy nem vagyok a lánya. 

Botticelli kijelentette, hogy nem 

lehet semmi baj, mert a temetkezési 

ünnepségek után elismerték őket a 

Claringenek utódjának. 
Nem kell félni, Jozefin, - 

mondta Botticelli, te a hazugság 

mesternője vagy. Aki nálac szebben 

tud hazudni, az csad... Gyönyö- 

tüen csinálod, minden elismerésem 

a tiéd... 
Köszönöm a bókot, - mondta 

a nő mosolyogva. De azért már 

szeretném, ha kinyitnák azt az át- 

kozott végrendeletet. 

Botticelli ezután a karjaiba zárat 

szeretőjét és szivélyes csókokkal 

árasztotta el. 

SZÁZHUSZONKILENCEDIK 
FEJEZET 

Jelena szenvedései 

A hálószoba finom, aranyozott 

tükrében visszacsillan a nap íriss 

fénye. 
Égy nő aludt a szobában. 
Jelena volt az. 
Az arca halálsápadt volt. Fehér 

butorok közt aludt, igen, visszajött 

fehér leányszobájába, amelyek ta- 

lán csodálkoztak azon, hogy egy- 

kori urnőjuk megérkezett. Vajjon hol 

volt? Hol van az a friss, gyönyörü 

teremtés, aki egykor ezeket a buto- 

rokat elhagyta ... Jelena még min- 

dig szép volt, sőt nagyon szép, igen 

nagyon szép, de az utóbbi napok 

szenvedései nagyon megviselték. Az 

arca halálsápadt volt, a szemei mé- 

lyen beesettek és nagy kék karikák 

ültek csodálatosan szép szemeialatt. 

A bstorok mintha kérdezték volna: 

- Hol voltál, Jelena ? 
De Jelena nem hallotta a néma 

tárgyakat. 
Nyugtalanul aludt fekhelyén és 

egyre egy nevet suttogott maga elé! 

- Róőbert! Róbert! 
Most felébredt és riadtan nézelt 

körül. 
Vajjon hol van a férje ? 
Miért nem jön el Róbert és miétt 

nem zárja a karjaiba ? 
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- Róbert! 
0) 

Forró vágyakozással kiáltozta 4 hagy 

szerencsétlen teremtés ezt az édes e) ásra 

AZ e 
ezek 
érték 

Botc: 

nevet. 
Szerette szive egész melegével, ta- 

lán még sosem szeretle igy. Fe 
tudta volna áldozni érte az életét 
is... 

Róbert ! 
tog 

Csak egy célja volt a történtek gőzr 

ellenére is, szeretni a szerencsétlen 

aárnok Róbertet és boldoggá tennl 

t... 

Bármi történt is házassága 

idejében, egészen karácsony 

boldog volt. 
Mindenki karácsonykor a legből 

dogabb, ő a legboldogtalanabb volt 
ezen a szent napon. 

- Róbert! 
istenem. ha most meg tudna haln! 

Egyre világosabban álilt előtte aZ 1 
tudat, hogy meg kellene halnia 

Bár jönne a halál. Mit kezdjei 
Róbert nélkül ebben az életben ? 

Jelena gondolkozni kezdett. di- 

Nem tudta elhirni azokat a váda 
kat, amelyeket Róbert olvasolt 4 

első 

estig 

édesapja fejére. 
(Folytatjuk.) 
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ROMÁN ALLAMI SORSIÁTIKNAK 
5-ik osziályának nagy Suzása! A 37 napig tarió 
Suzás alatt (auguszius 10-fől szepiember 16-ig) 

LEI: 195,870.000 nyeremények 
lesznek kisorsolva ! 

A nyilvános huzások Bukarestben a Fundatia Universitara. Regele Carol 1., 
Piafa Palatului Regal-ban lesznek megfartva 

IIIES 

II 

Főelárusitó: 

U BANKHAZ 
Str. Reg. Maria No. 42. Teletfon 11-54. Postai rendelések is eszközöltetnek 

... 

HIREK 
Cikkeink közlését csak lapunk megnevezé- 

sével engedélyezzük. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal : 

Str. Gh. Barifiu 4. (Volt Malom-ucca) 
Telefonszám s1. 

Felelős szerkesztő : HIDVÉGI A. LAJOS 

- Inspekciós gyógyszertárak. 
A gyógyszertárak éjjeli szolgálatának 
sorrendje : 1932 augusztus 1-től : Dr. 
Kohn Piata Unirii 9, Somlea Cal. 
Reg. Ferd. 32, dr. Cseresznyés Str. 

- Győzelmes gyapotcserje. 
Az egész világ felháborodva olvasta 
emrégiben, hogy Egyiptomban ha- 
almas gyapolcserje ültetvényeket 
gyujtottak fel. Ennek oka a gyapoltt- 
tültermelés volt, ami sok tekintetben 
abból származott, hogy a nők világ- 
szerte gyapjuholmi helyett müselyem- 
uhában járnak. A műselyem erős : 
versenytársa lett még a valódi her- 
nyóselyemnek is. A gyapotcserje 
ermesztését pedig a végleg rossz 
üzletnek kezdték elszámolni. Most 
aztán szenzációs fordulat állott be 
ezen a téren. Fölfedeztük ugyanis, 
ogy a gyapotcserje teljes egészében 
-tlehát ága, levele gyökere - 
nagyszerün alkalmas müselyemgyár- 
ásta, sőt sokkal olcsóbb is, mint 
az eddig használt anyagok. Mind- 
k tetejébe a gyapotcserje magva 
tes. olajat ad. Igy tehát a gya- 
cserjeültetvények njra benépesül- 

s megint sok-sok ezer munkás 
mz egyiptomi gyapotföldeken dol- 

5 

Női szabászati 
laniolyam 

legujabb módszer sze- 
rint mindenki elsajá- 

12 a thatja a szabászatot 
4,hetes kurzusok alatt. Je- 

lényi. lentkezni lehet Wesse- 
u. 183. I. emelet Költönél 

megijedve félreugrott. 

ől ruha 40, férfiöltöny 70, trenshkot fel- 
öltőt 60 lejért tisztit vegyileg az 

- Japán nő sorsa. Egy angol 
ujságirónő, aki hosszabb időt töltöt. 
Japánban és külünösen a nők hely- 
zetét tanulmányozta, érdekes könyv- 
ben számol be tapasztalatairól. Ezek 
szerint a japán nő sorsa sok tekin- 
tetben emlékeztetett a régi idők 
rabszolgatársadalmára. A 13 éves 
fiatal falusi leányokat szüleik 3, sőt 
sokszor több évi bérmunláa adják 
el a gyárosoknak. A szülők előre, 
egy összegben megkapják az egy 
évre eső munkabert, a leányok ezt 
ledolgozzák. Ha nem birja a keser- 
ves sorsot és megszökik, visszavite- 
tik. Abban az esetben, ha nem tud- 
ják előkeriteni, a szülő visszafizeti 
a kapott előleget. A lányok igen 
sokszor a kikötött munkaidő letelte 
után az elégtelen ellátás, a rossz 
elszállásolás és a sulyos munkater- 
hek miatt egészen leromlott testi és 
lelkiállapotban kerülnek haza. A ja- 
pán kormány nem avatkozik bele 
ezekbe az emberhuskereskedőkre 
valló ügyletekbe. A szülő Japánban 
korlátlanul rendelkezik gyermekeivel. 

- A Consum uj száma első- 
nek közli azt a megbizható forrásból 
származó értesülést, hogy a kor- 
mány az összes gazdasági tárcákat 
egy minisztériumba egyesiti. Ezen- 
kivül számos cikk, hir és informá- 
ció teszi érdekessé és változatossá a 
Gonsum augusztus 7.-i legujabb 
számát. Fizetésképtelenségek, köz- 
szállitások és árlejtések, uj cégek és 
cégváltozások legelső forrásból a 
Consumban olvashatók. Kérjen mu- 
tatványszámot a kiadóhivataltól, Cluj, 
Postafiók 127. 
- Lovaglás közben leesett a 

lóről és karját törte egy 10 éves 
kolozsvári fiu. Vasárnap délelőtt a 
Kajántói uton lovagolt Lilienthal Ta- 
más 10 eves fiu. Lova valamitől 

A másként 
igen ügyes lovas fiucska leesett a 
lóról és felső karját törte. A mentők 
a szerencsétlen fiut a Mályás sza- 
natóriumba szállitották. 

A „Mai Világ" hirdetései mindig 
eredményesek! 

EXPRESS 

Főelárusitóé: 

MKereskedelmi Mitelintézet R. I. 
Cluj-Kolozsvár, Piata Unirii (v. Mátyás király-tér) No. 20. 

- Ujjászervezték a kolozs- 
vári Orpheus mükedvelő-egyesü- 
letet. Az „Orpheus" Dal- és Müked- 
velőegylet a közelmult napokban tar- 
totta meg tiszlujitó közgyülését Tor- 
dai József diszelnök elnöklete mel- 
lett uj egyesületi próbatermében, a 
Rezik-zeneiskolában. Az elnöki be- 
számoló közölte, hogy az egyesület 
ügyvezető elnöke és főrendezőjének 
külföldre távozása, több vezetőségi 
tag lemondása szükségessé tették az 
egyesület teljes ujjászervezését és uj 
szinvonalra való emelését, mivel az 
egyesület erkölcsi sikereken kivül 
semmi anyagi alappal nem rendel- 
kezik. A megejtett tisztujitás egy- 
hangu választásának eredménye a 
következő : Diszelnökök: Dr. Gyar- 
mathy Béláné, Tordai József és Pi- 
kéthy Árpád. Fővédnökök: Dr. Groisz 
László és dr. Somodi András. Elnök : 
Radics Ferenc. Alelnök: Salamon 
György. Titkár: Sebestyén Böske. 
Jegyző : Gyulai Pál. Pénztárnok : Vigh 
János. Ellenőrök: Borsovitzki Béla, 
Sztankovics Béla. Főrendező: Kováts 
Zoltán. Zeneigazgató: Rezik Károly. 
Táncigazgató: Jámbor Lajos. Könyv- 
táros: Deutsch Dezső. Ezenkivül öt 
tagu választmányt választottak. - 
Első bemutató előadás augusztus hó 
21-én, vasárnap este lesz a róm. 
kath. gimnázium disztermében Heltai 
Jenő világhirü 3 felvonásos énekes 
bohózatával, a Naftalin-nal. 

- A székely legényvirtus is- 
mét bicskázott. Véres esemény 
szinhelye volt szombatou este 106-11 
óra között a Szénatér, Kuron Márton 
kibédi születésü 18 éves legény és 
Muresan luon közkatona valami fe- 
lett összevesztek. A veszekedés he- 
vében Kuron bicskát rántott és azt 
oly erővel döfte Muresan hátába, 
hogy a katona vértől boritva össze- 
esett. A kihivott mentők a sulyosan 
sebesült katonát bekötözték és a bics- 
kázó legénnyel együtt a rendőrség 
bünügyi osztályára vitték. Kihallga- 
tás után Kuront a rendőrség letar- 

tóztatta, mig a veszedelmesen sebe- 
sült Muresant a mentők a sebészeti 

klinikára szállitották. 

Fióküzlei az Edison moszival szemben. 

- ,Silk" név alatt uj selyem és 
női divatüzlet nyilt Kolozsvárt Egye- 
tem-ucca 1 szám alatt az Első Er- 
délyi Bizfositó Intézet palotájában 
(szemben a New-York-kal.) SILK cég 
számolt a mai gazdasági viszonyok- 
kal és elvül tüzte ki, hogy csak jó- 
mtnőségü árut u. m. selymet, szöve- 
tet és női divatcikkeket hoz forga- 
lomba olcsón és szolid alapon. SILK 
cégnél mindenkor a legujabb divat- 
ujdonságok lesznek kaphatók a leg- 
kényesebb igényeket is kielégitő nagy 
választékban. 

Az épitészek kötelesek beirat- 
kozni az „épitészeti könyvbe". 
A május 21-i törvény értelmében 
egy ugynevezett épitészeti könyv 
létesült, amelybe mindazok, akik 
épitészettel foglalkoznak, kötelesek 
beiratkozni. A beiratkozási határidő 
azokra nézve, akik épitészeti iskolát 
végeztek, ez év augusztus 12-én jár 
le. A más képzettségü épitészek be- 
iratkozási határideje pedig a jövő 
év május 12-én. Mivel azonban a 
törvény szabályzatai nem jelentek 
meg és mivel a törvény nem tisz- 
tázza, hogy vonatkozik-e a külön- 
böző konstruktőrökre is, azonban 
előirja, hogy a beiratkozáshoz szük- 
séges az ötéves praxis, az ipartes- 
tület igazolványokat fog kibocsá- 
tani, amelyek igazolni fogják az 
illetők eddigi praxisát. Ezt az iga- 
zolványt aztán hozzá kell csatolni a 
kérvényhez, amelyikkel a beiratko- 
zást fogják kérni. 

- Értesités. B. tudomására hoz- 
zuk a t. közönségnek, hogy a Rapid 
autóbusztulajdonosok Szindikátusá- 
nak irodája elköltözik a Calea Doro- 
bantfilor 11 szám alá. 
zzzzese 

Előbb győződjön meg az arany 

ádáráról és azután adja el aranyát 

„Record" ékszerész 

ARANYBEVAÁLTÓ 
Reggel 8-től 1-ig, d.u. 3-tól 7-ig 

Calea Victoriei 1. 

festőgyár Cluj, Nagyszamos-ucca 14. Posta- 
küldeményt pontosan eszközöl.



SPORT 
Losangeles. Az olimpiász vizisport- 

jának magyar szempontból legfonto- 

sabb eseményei szombaton kerültek 

eldöntésre. 

A vizipólómérkőzést a mgyar 

csapat nagy fölénnyel 6:2 (2:0) 
arányban nyerte az amszter- 

dami olimpliai bajnok mémet 

csapat ellen, 

amely csak az utolsó percben tudott 

szépiteni az eredményen. 

A magyar czapat ezzel a győ- 
zelemmel máris a losanmgelesi 
olimpiász vizipóló bajnok csa- 
patának tekinthető. 

A 100 méteres gyorsuszásban a ma- 

gyarokat kellemeilen meglepetés érte. 

Dr. Bárány Európa bajnok 59.4 mp. 

idejével kiesett a döntőből, amelybe 

az ennél is jobb időket uszó három 

japán és három amerikai került. 

A dekatlon bajnokságot az 

amerikai Baush nyerte, 

itt a magyar Bácsalmássy messze 

elmaradva hazai eredményeitől, csak 

tizedik tudott lenni. A modern pen- 

tatlont a svédek kenterben nyerték, 

a magyar 

somfay, aki s évvel ezelőtt a 

párisi olimpiászon a miásodik 

volt, most a hetedik helyre 

jutott. 

Ezen a héten az uszó, vivó és boxoló 

számok fogják az olimpiai versenye- 

ket dominálni. 

Belföldi eredmények. 
Nagyvárad, Crisana-AMTE 2:0 

(2.0) 
Temesvár. 

(1 :0 
ombolya ZsSE-TAC 2:1 (1:0). 
Beszterce. Somes (Dés)-Gloria 0:0. 
Csernowitz. NAC-Csernowitz vá- 

logatott 6:2 (3:0). 
Faget. Vulturii (Lugos)-LMTE 

2:1 (2:1). 
Bukarest. Bukarest-Szófia athlé- 

tikai válogatott 69:47. 
Oradead. A Camarasescu tennisz- 

kupaért mérkőzött Váradon az U. a 

NSE-vel és 2:3 arányban legyőzte. 

ABC 
utasokrészére 

A: Ha Budapesre jön szálljon meg 

a dunaparti elsőrangu 

BRISTOL 

szállodá-ban 

B: mert olcsó áron nyujt mindent: 
szép szobát, kitünő ellátást és 

szórakozást. hisz ugy a délutáni 
teánál, mint az esti vacsoránál 

tánc van. 

Ripenzia-Gloria 3:0 

C 2? Mindezt (szobát teljes kitünő el- 
játássaly) - a szoba fekvésétől 

tüggőleg - már napi 12 pen- 
gőért kaphatja. 

VILAG 

Elveszett Csütörtökön 1 ezüst 
karóra, fekete diszitéssel. Megta- 
lálója 100 Leit kap. Cim a 

Külföldi eredmények 

A magyar csapafok 
1luraeredményel 

Budapest. Kassán a Törekvés csa- 
pata 1:0 arányban győzött a debre- 
ceni Bocskay ellen. 
A Budai 11 a Pilsen közelében 

levő Rokiczanyban mérkőzött a helyi 
csapattal s győzött 3:1 (1:1) atányban. 

Az M. T. K. ko- 
lozsvpári és ma- 
rosvpásárbbelyi 
pendégsszerep- 
lése 

A budapesti M. T. K. teljes uszó- 
gárdája szombaton nagy sikerrel 
szerepelt Kolozsvárt, de sajnos, hogy 
a kedvezőtlen időjárás miatt a ver- 
senyt kevesen látogatták, mert a 
közönség nagy része azt hitte, hogy 
a rossz idő miatt a mérkőzés elma- 
rad. A pesti uszók minden verseny- 
számban fölényesen és biztosan 
győztek, bár a hideg vizben nem 
fejthették ki teljesen képességeiket. 
Ez áll a hazai uszóknál, az U, az 
M. S. E. és a Sportul Studentesc 
jókepességü gárdájánál is. A vizi- 
polót természetesen a vendégek 
nyerték 16:1 (9:0) arányban. A ma- 
gyar uszókat a legmelegebb fogad- 
tatásban részesitették a kolozsvári 
uszósport vezetői: Dr. A. T. Muresan 
városi tanácsos, a strandiürdő agilis 
igazgatójával, Koncz Rudolf, az uszó- 
szakosztály elnökével és Giurgiu 
Ghita, az U szakosztály vezetőjével 
az élükön. Kellemes feltünést keltett, 
hogy dr. Deleu Victor polgármester 
és dr. Flaviu Laurentiu alpolgár- 
mester elejétől-végig jelen voltak a 
mérkőzésen és utána a kioszkban 
teát adtak a vendéguszók tisztele- 
tére. 

A vásárbelyi 
eredmények 

Marosvásárhelyt az M. T. K. va- 

MAI viác 

által rendezett nemzetközi versenyen. 
A verseny eredményei a következők: 

200 m. nemzetközi: 1. Ziegler 
(U) 2 p. 43 8 mp. országos rekord. 
2. Szabó (M. T. K.) 3. km. (M.S.E.) 
200 m. mell nemzetközi: 1, Rajky 

K) 2. Ziegler (U) 3. Vancea 

500 m. női Izsák Lili (M. S. E.) 
379 mp. országos rekord. 2. Well- 

Erna (M. S. E.) 
100 m. női melluszás: Wellmanr 

Frida, 2. Radó M. 3. Wellmann Erna. 
100 m. nemzetközi handicap: 1. 

Brandy (M. T. K) 1 p. 05 mp 

előnytadó. 2. Baroczy (M.S. E.) 1 p. 
08 (10 mp. előny.) 

100 m. haátuszás nemzetközi: 1. 
Kódy M. T. E. 1 p. 25 mp. 2. Schilt ! 
(M. S. E.) " 
3x100 m. vegyes staféta : 1. M. T. K. 

4 p. 04 mp. 
4x50 m. staféta M. T. K. 2 perc. 
Vizipoló M. T. K.-M. S. E. 18:1 

(9:0) 

A kolozspári Mata- 
dorok nyerték a fe- 
kézöbajnokságoi 

A Talpas pályán vasárnap zajlott 

le az 1932 évi tekéző-bajnokság 

utolsó fordulója, amelynek versenyein 

cca. 3000 néző fordult meg. Az idei 

bajnokságot a kolozsvári Matadarok 

nyerték 343 pont országos rekord : 

eredménnyel. . 

A bajnokság első helyezettje Av- 

ram jancu 333 ponttal, második Tö- 

rekvés Kolozsvár 332, harmadik 

Bástya 326, negyedik Sport 311 pont- 

tal. Ezek a csapatok arany, ezüst és 

bronz érmeket nyertek. Diplomát 

nyertek a következő csapatok: Tö- 

rekvés Marosvásárhely 309 ponttal, 

Hercules 301, Miniera Egeres 301, 

Pálma 299, F. T. C. 296 és Rapid 

293 ponttal. A kitünően sikerült ver- 

seny példaszerüű megrendezése Mó- 

ricz Béla sportszövetségi elnök és 

Boross Vilmos főtitkár agilis mun- 
sárnap vendégszerepelt igen szép 

Egységesiti az uj 

Bukarest. A nemzeti-parasztpárt 
központi választmánya már részle- 
teiben is elkészitette az uj kormány 
munkaprogramját, amely felöleli mind- 
azokat a gazdaságpolitikai és pénz- 
ügyi kérdéseket, amelyeknek megol- 
dásától függ a válság enyhűülése. 
A programmal kapcsolatban, amint 

Páris. A bretagnei Rennesben is- 
meretlen teltesek megrongálták a 
Bretagne Franciaországhoz csatolá- 
lásának emlékezetére emelt emlék- 
müvet. Még nem állapitották meg 
kétséget kizáróan, hogy nem rob- 
bantási kisérlet történt-e. Két gyanus 
embert letartóztattak. Bretagne csat- 

kiadóban. 

..........:........................e 

ököratian iesi iszül Felürül 

lakozásának 400-ik évforoulóján tar- 

számu közönség előtt az M. S. E. ! káját dicséri. 
atttat... 

gazdasagi tárcákat 

értesülünk, az uj kormány gazdasági 
..... 

MERÉNMYLET 
a bretagnei francia győzelmi 

emeilék ellen 

kormány az összes 

minisztérium néven egyesiteni fogja 
e gazdasági tárcákat. Énnek a mi- 
nisztériumnak kereskedelmi és ipar- 
ügyi, közlekedésügyi, földmivelésügyi 
és közmunkaügyi szekciói lesznek. 
E minisztérium keretében fog mű- 
ködni tovább a vámvezérigazgatóság 
is, amely jelenleg a pénzügyminisz- 
térium hatáskörébe tartozik. 

! tott ünnepségen Herriot miniszterel- 
nök beszédet mondott, amelyben is- 
merlette az elmult hetek külpolitikai 
eseményeit s rámutatott arra, hogy 
kormánya Briand szellemében járt 
el Lausanneban és Geniben és 
ugyanezen szellemben törekszik a 
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Fogadjunk... 
és 

mann Frida (M. S. E.) Wellmann 

- Fogadjunk Pancser, el sem hi: 
szi, ha mondom, a képviselőházban 
felvetődött az a kérdés, hogy minek 
kell az embernek láb? 
- Tudja, efelett egész vita kelet. 

kezett. Az egyik képviselő azt mon- 
dotta, hogy láb kell, a másik pedig, 
nogy nem. 
Már hogy mondhatsz ilyent? - 
háborodik fel egy képviselő, - láb 
kell-. e 

„Hát hallgass ide, - mondotta : 
lábellenes, - három fontos dolog kal 
van az ember életében: a születés a i ; 

házasság és halál". i orr 
„Na és?" 1 
2Na, a születéshez nem kell láb, ak f 

mert az ember amini megszületik, AA 
becsavarják egy pelenkába. A há- 
zassághoz nem kell láb, oda direkt 
elhurcolják az embert. Na és a hua- 
lálhoz pedig pláné nem kell l4áb, 
mert a temetőbe viszik az embert", 
A láb mellett kardoskodó képviselő 

egy pillanatig elgondolkozik, azután 
felcsillan a szeme és diadalmasan 
kivágja a legjobb érvet. 
„Na és a kijárásokhoz?" 
A lábnál maradunk. 
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-gyógyfürdő- 
A világ legolcsóbb 

gyógyfürdője 
Kénylemes ! 

Yiszfa 

Csodás hatásu ter 

mészetes héviz! 

Ujonan átalakitva és 

modernülfelszerelve 

Mindenféle remmati: 
kus és női bajok 
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Zerr, 

I. osztályu penzló 160 lel 
iő kezdve 

I. osztályu penzió 120 fei 

Ezen szám megjelent a Hétfő 
nemzetközi együttmüködés megvaló- 
sitására. 
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